

# 大力开展爱国卫生运动—— “让我们都做自己健康第一责任人”

□记者 陆荣春 文/图

“爱国卫生,人人受益;重在平时,贵在坚持……”1月3日,市文明创建巡访团在市区开展“志愿服务送关爱,爱国卫生促健康”社会实践活动,受到群众欢迎。

市文明创建巡访团还发出倡议:“每个人都是自己健康第一责任人。要积极接种疫苗,科学佩戴口罩,勤洗手,注意咳嗽礼仪,不乱吐痰,在公共场所保持社交距离。居家和工作场所定时开窗通风,做好居室日常卫生。让我们用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线。”



开展公共场所环境卫生消毒和保洁活动。

## 爱国卫生促健康

活动当天,市文明创建巡访团观察员等一行相继来到亭湖区大洋街道通榆新村、市社会福利院、紫薇花园小区、盐渎湿地公园、聚龙湖康复医院发热门诊,专题开展公共场所环境卫生消毒和保洁活动。他们还帮助排查病媒生物滋生的重点场所,并协助处理各类垃圾污染,消除病媒生物滋生的环境,降低相关传染病发生风险。

每到一处,巡访团观察员都通过现场发放以“志愿服务送关爱,爱国卫生促健康”为主题的倡议书,宣传落实近日中央文明办部署开展元旦春节文明实践志愿服务通知的文件精神及健康防护科普知识,弘扬爱国卫生运动优良传统,推广健康习惯。

## 践行文明健康的生活

与此同时,巡访团组织医护人员志愿者,成立社区家庭健康顾问服务队,为

部分老年人、残障人士以及孕妇儿童等群体配送爱心药箱。依托新时代文明实践阵地,组织志愿者开展“爱心门铃”上门服务,为生活不便和孤寡老人等群体提供上门送药送生活物资服务。

“每个人都是自己健康的第一责任人,我们要继续发扬爱国卫生运动的优良传统,扎实开展好爱国卫生运动,持续提高公共卫生整体实力和疾病防控能力。”盐城市文明创建巡访团团团长肖兆玉表示,要将爱国卫生运动作为文明城市、文明校园、文明社区等各项群众性创建活动的重要内容,把爱国卫生运动的触角延伸到基层乡村,加快补齐基层防疫和卫生健康知识的短板,为共创健康环境、共享健康生活夯实基础。他号召大家:“让我们都积极主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障生命安全和身体健康。”

## 图说新闻



1月5日,亭湖区新洋街道小洋湾社区党支部为充分保障65岁以上老年人、0至6儿童、孕产妇和血液透析病人等重点人群医疗服务需求成立爱心专班。图为网格员上门为重点人员免费送健康监测通知单。 温足龙 摄

## 新年最“靓”的“年货” 阜宁军地联合为功臣家送喜报



为功臣家人送上立功喜报、奖章和立功荣誉金。

盐城晚报讯“咚咚锵、咚咚锵……”1月4日上午,北部战区海军某潜艇部队、阜宁县人武部和退役军人事务局等单位组成军地联合送喜报小分队,为荣立2022年度部队战备训练三等功的阜宁籍一级上士陈鹏程家庭送去喜报、奖章和立功荣誉金,向军人家属表达崇高敬意和热烈祝贺。

当天,敲锣打鼓拉横幅,送喜报小分队一行来到三等功臣陈鹏程位于阜宁县羊寨镇北沙村的家里。听说部队和县里来送喜报,左邻右舍纷纷投来艳羡的目光,并一起围拢过来驻足观看。在陈鹏程家门口,军地联合送喜报小分队工作人员为军属挂绶带、戴红花,郑

重送上立功喜报、奖章和立功荣誉金,并宣读喜报内容。仪式上,送喜小分队还现场视频连线功臣,让其一起感受高光时刻。陈鹏程的父亲陈俊财激动地对送喜小分队工作人员说:“谢谢你们精心组织这样的仪式,这是我们家新年收到的最‘厚重’的年货。”

据介绍,陈鹏程现为北部战区海军某潜艇部队电工班长,入伍以来,牢记强军目标,精钻业务技能,作为部队业务骨干,在去年战备训练工作中,扎实组织开展年度业务教练教学,带领本班组人员圆满完成多项重大任务保障,记个人三等功一次。

赵建 记者 郭敬雷 文/图

## 粮企老板连续7年献爱心送温暖

盐城晚报讯 1月3日上午,江苏农垦淮海农场社区城西居委会主任臧成龙和工作人员陈旺,代表粮企老板陆同联先后来到城西振兴小区4户困难居民家中,开展节前献爱心送温暖活动,给每户家庭送来1袋大米和300元现金,并送上节日的祝福和美好的祝愿。

这是家住城西居委会振兴小区做粮食购销生意的个体老板陆同联连续第七年在春节来临之际,委托城西居委会主任臧成龙代他向辖区困难家庭送米送钱献爱心。

为确保救助资金能帮扶到小区里困难的住户,城西居委会每年都会对辖区困难家庭进行摸底排查。本次慰问的冉启容和王津霖两户家庭就是今年排查出的困难家庭。冉启容的丈夫李超,因患尿毒症多年,常年住院治疗,年医疗费用很高;王津霖本人智力二级残疾,奶奶年老体衰,无退休金,家庭生活主要靠父亲微薄的退休金。陆同联知晓这些事,委托臧成龙



给困难居民送温暖。

一定要将他的爱心送到最需要帮助的困难家庭,以提振他们对生活的信心。

“我真要好好感谢陆同联,这是我连续第七年收到他的爱心慰问了,同时还要感谢社区干部,在他们的帮助下,我去年开始有了一份公益岗位,每个月也有900元的收入……”因患堵塞性肺气肿而不能做重体力活的严建明感激之情溢于言表。

陆军 臧思敏 记者 宋晓华 文/图